

Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk.

Justh Gyula - Tisza István kineveztetéséről.

Justh Gyula nyilatkozata
a „Makói Független Ujság”-nak.

Justh Gyula Makó város országgyűlési képviselője, a küzdő ellenzék vezére tudvalegleg most Tornyan tartózkodik, hol kipiheni fáradságait.

Tornyai időzése közben értesült arról, hogy a király Tisza Istvánt kinevezte miniszterelnökké. Nagyon természetes, hogy az olvasó közönség jogos kíváncsiságát váltjuk ki-oligítani akkor, midőn megtudakoltuk Justh Gyulától, hogy mi is a véleménye ezen kinevezést illetően.

Tudtuk ugyan előre, hogy Justh Gyulának e tekintetben csak egyféle véleménye lehet s ez a legteljesebb elítélése ennek a kinevezésnek, mely nyílt arcucsapása a nemzetnek s Tiszának ennek a maniakus országgronó örültnek, újabb elbiztatása arra, hogy az alkotmány megmaradt roncsait is a sárba tiporja.

Föltevésünkben nem csalatkozunk. Justh Gyula röviden és tömören megmondta véleményét erről a kinevezésről. Justh-nak ezen vélemény nyilvánítása fedi eddigi küzdelmeit s azt a programot, mely a teljesen tisztább közélet s becsületesebb, a nemzet jogait minden tekintetben való megvédését tűzte ki célul.

Tudósítónk kérdezősködésére, hogy mi Justh Gyula véleménye Tisza kinevezését illetően Justh Gyula a következőket jelentette ki:

Ez a kinevezés egyenesen provokálása hívása a nemzetnek. Tisza cinkostársa Lukácsnak. Őt sem lett volna szabad kinevezni, ha a nemzet érületét csak legkevésbé is tekintetbe veszik.

Belekergetik az országot a forradalomba s igazán nem lehet azon csodálkozni, ha a köztársasági párt hívei napról-napra szaporodnak az országban.

Rövid, de velős nyilatkozat ez, többet mond ez mintha hasábokon keresztül magyarul néznék ennek a kinevezésnek a hibáit s következményeit. Ez a nyilatkozat igazságos és elkeseredett feljajdulása nem Justh Gyulának, hanem Justh Gyulán keresztül egy egész országnak, amely sokat tűrt, sokat szenvedett, sokat lenyelt, de hogy Tiszát miniszterelnöknek bevegje, erre még a birkaürelmű magyar nép sem lesz képes.

S beteljesednek Justh Gyula látókai szavai. „Forradalomba kergetik az országot”. Odakényszerítik ennek az országnak dolgozó millióit, hogy most már ne szóval, ne gyűléseken tiltakozzék a legdurvább politikai és közéleti önkény ellen hanem ökölrel s kiegyensúlyozott kaszával.

Mi ujság a politikában?

Tisza megalakította az erőszak kormányát.

Az ellenzék állásfoglalása és taktikája.

Az aradi választás -
Az első bizalmatlanság.

Az új kormány.

Tisza megalakította kabinetjét: - Első sorban a volt Lukács kormányra kíván támaszkodni, akik már eleve megígérték neki, hogy tárcáikat tovább is megtartják. Csak Serényi Béla földművelésügyi miniszter válik ki az új kabinetből, akinek tárcáját a nemzeti munkapárt egyik alelnöke Ghillányi Imre báró veszi át, akit sikerült megnyernie Serényi utódául. A volt földművelésügyi minisztert nagyon elkedvetlenítették az utolsó hetek politikai eseményei és semmi rábeszélésre nem volt hajlandó megmaradni állásában, mert Lukácssal szolidáris és vele együtt akar távozni.

Az új kabinet tehát a következő lesz:

Miniszterelnök: Gróf Tisza István.

Belsőügyminiszter: Sándor János.

A király személye körüli miniszter: báró Burrián István.

Pénzügyminiszter: Teleszky János.

Honvédelmi miniszter: Báró Hazay Samu.

Közületügyi miniszter: Jankovich Béla.

Kereskedelmi miniszter: Beöthy László.

Horvát miniszter: Josipovich Géza.

Földművelésügyi miniszter: báró Ghillányi Imre.

Ez hát a társaság, amely ráfekszik erre az országra súlyos nyavalyaként.

Az ellenzék állásfoglalása és taktikája.

A szövetszertett ellenzéki pártok nagyban készülődnek a Ház csütörtöki ülésére. A pártkörök naponta zúfolva vannak s az intézőbizottság állandó permanenciában állva tárgyalja az új politikai helyzetet. Az intézőbizottság ugyan még nem döntött a követendő taktika kérdésében, annyit azonban az ellenzék hangulatából már most meg lehet állapítani, hogy a képviselőknek csütörtökön meglepő napja lesz. Az ellenzéki pártok ma este a néppárti körben együttes értekezletet tartanak, amelyen határoznak az aktuális kérdések felett.

Az ellenzék holnap kedden lép hivatalosan akcióba. Justh, Apponyi és Andrássy, akik távol voltak a fővárostól, ma hazaérkeznek és már eleve az összes pártok kiadták a jelszót, hogy a vál-

ság alatt mindenki itt tartozik lenni. Időközben is érintkeztek a vezérek távirati és telefonikus úton és ennek az érintkezésnek következménye, hogy 10 óra este 6 órára néppárti körbe összehívták az intézőbizottságot és ugyanoda este 7 órára az összes pártokat általános értekezletre.

Mindkét ülés napirendje:

1. Állásfoglalás az új kormány-nyal szemben.

2. A legközelebbi képviselőházi ülésben követendő taktika.

3. Az aradi választás.

A 4-es albizottság az ellenzék holnapi vezérbizottsági ülésére előjavaslatot terjeszt a szerdai ülésben követendő taktika tárgyában.

Erről a javaslatról annyi kiszivárgott, hogy

az ellenzék teljes számban jelen lesz az új kormány bemutatkozásánál

és ott egészen új meglepő magatartást fog tanúsítani.

A részleteket titokban tartják és úgy az intézőbizottság tagjait, mint az összes képviselőket kötelezni fogják, hogy a taktikából semmit se áruljanak el előzetesen.

Ugy hírlik, hogy a bemutatkozást oly módon akarják megakadályozni, hogy a parlamentti őrséget ne lehessen kivezényelni.

Az aradi választás.

Nyílt titok viszont, hogy az aradi választásra az egész ellenzék sorakozni fog Tisza ellen és mindent el fog követni, hogy az aradi mandátumot elragadja tőle.

A holnapi intézőbizottság már dönteni fog a jelölt személyében. Egész sor nevet kolportálnak. A mi értesülésünk szerint Déry Zoltán lesz az egyesült ellenzék jelöltje Aradon és mellette egy a 67-es, mint a 48-as ellenzéki pártok és a szociálisták karöltve fognak sikraszállni. Tisza megbuktatásától ugyanazt az eredményt várják Siszára nézve, mint a milyennel járt a Déry-pör ítélete Lukács Lászlóra nézve.

Az aradi ellenzéki helyi vezérek már Budapesten vannak és valószínűleg hozzá fognak járulni a központ kívánságához és meg fognak nyugodni Déry Zoltán jelöltségében.

Az első bizalmatlanság.

Mint már szombaton jeleztük, a főváros törvényhatósága készül Tisza István grófnak az első bizalmatlansággal kedveskedni.

Ebben a tárgyan pro és kontra folyik a munka és kapacitálás, de már ma megállapítható, hogy a rendkívüli közgyűlésről, melyet legalább 100-150 bizottsági tag fog kérni és amely még ezen a héten lesz - számosan távol fognak maradni és a megjelenendőknek nagy többsége meg fogja szavazni a bizalmatlanságot. A mozgalomnak főintézője természetesen Vázsonyi Vilmos.

A legújabb mungó gazság

Merénylet a
sajtószabadság ellen.

Az „Est” című lap árusítását
országszerte betiltották, mert a
kormányt támadta.

Junius hó 3-án még nagyon jókedvű lehetett Lukács László. Hagyatékát akkor rendezte s mert rendezni valója alig akadt, úgy találta, hogy valami nagy, nagyon nagy cselekedettel kell megörökíteni kormányzásának emlékét. Kiküldtén, hogy kinek tehet még szolgálatot, rendelettel csapott le „Az Est”-re, megtiltván Az Est-nek utcai árusítását az ország területén. Ennél a reklámnál nagyobbbat még a legizmosabb egyesült gondoló bizottság sem tudott volna ki-észelni. A kiáltásra Az Est külön kiadása ezt válaszolja:

A kormány egy junius 2-án kelt és az összes törvényhatóságoknak vasárnap délelőtti kiadott, de nekünk még nem kézbesített rendelettel Az Est utcai árusítását az egész ország területén megiltotta.

A rendeletet Lukács László írta alá, de előtte sok mindennel megpróbálkozott, hogy Az Est erős hangját letompítsa.

Igértekkel küldte hozzánk egyik másik hívét, aki pénzt csörgetett; mikor a kerítő a megvetés és utálat választ kapta, jött a fenyegetés, mikor ettől nem ijedtünk meg, akkor részint új, részint frissen fejelt konkurenciát hozott a nyakunkra, de látva, hogy a közönségnek ezek az ujságok nem kel- lenek és ereje, sikere, hatalma csak a mi lapunknak van, elhatározta, hogy tönkreteszti Az Est-et.

Erre a támadásra mi már régen el voltunk készülve, tudtuk, hogy ezt nem kerülhetjük el. A Déry-pör ítélete és Lukács bukása után bizonyos volt, hogy a becsületes emberek üldözése még csak napokig késhet. A kolportázs megvonására mi egy teljesen előkészített és megszervezett kiadóhivatali intézkedés életbeléptetésével válaszolunk.

Mától kezdve Az Est-et nem az utcán adják el elárúsítóink, hanem az üzletekben, kávéházakban, vendéglőkben, szállodákban és természetesen a trafikokban. Előfizetőinknek a kihordók persze ezentul is változatlanul kézbesítik példányukat, sőt azzal, hogy a kihordószervezetet megnagyobbítjuk és a házhoz szállítást meggyorsítjuk, nagyon ajánljuk lapunk megszerzésének ezt a módját. Előfizetési levelezőlapjaink minden trafikban kaphatók. A ránk kényszerített harcot minden vonalon föl vesszük.

Kegyetlen gyilkosság Apátfalván.

Baltával agyonverte a vejét.

Kegyetlen gyilkosság történt tegnap délelőtt Apátfalván. Egy veszedő természetű asszony több baltacsapással leütötte vejét, ki gyanútlanul sétált a kertben. A kegyetlen asszony hátulról orozva ütött le vejére, ki szörnyet halt. A gyilkos asszony ezzel még nem érte be. Megakarta gyilkolni mostoha leányát is, ez azonban szerencsére nem sikerült. A kegyetlen gyilkosságról tudósításunk következő:

Szabó János apátfalvai földmives három hónappal ezelőtt meghalt. Csekély vagyonkiját és házát 3 leányára és feleségére hagyta, aki a leányok mostoha anyja volt. Az örökségen aztán állandóan veszekedett a mostoha anya leányaival. Különösen a ház miatt volt sok perpatvar. A leányok azt szerették volna, ha az özvegy kimegy a házból. Ámde az özvegy erről hallani sem akart. Mikor pedig látta, hogy a házból akár akarja, akár nem, csak kiturják, gyilkos bosszura határozta el magát, melyet a legkegyetlenebb módon végre is hajtott.

Egyik lánya, Fejes Istvánné, férje társaságában átment tegnap délelőtt, hogy leszedje a cseresznyetermést. Bementek az udvarra, a hol senkit sem láttak. Lesétáltak hát a kertbe, ahol hozzá akartak látni a cseresznyeszedéshez. Alig haladtak egy-két lépésnyire a kertben, mikor egyik bokor mögül kiugrott az anyós, kezében éles fejsze s azzal leütötte a szerencsétlen vő fejére, aki szó nélkül, holtan rogyott össze. A kegyetlen asszony ezután még öt fejszecsapást mért a halott emberre, akit már az első csapás is megölt. A szörnyű gyilkosságot végignézte a szerencsétlen áldozat felesége, aki a borzalmas gyilkosság láttára ugrászólván kövé dermedt s szólni sem tudott.

A gyilkos némbor amint elvégezte véres munkáját a vejével, mostoha lánya ellen fordult s azt is megakarta gyilkolni. Szerencse, hogy a fiatal asszony fűre volt s elmenekült előle.

Rohant a boldogtalan asszony egyenesen a csendőrségre, ahol jelentést tett a szörnyű gyilkosságról. A csendőrök azonnal megjelentek a gyilkosság helyén s letartóztatták a gyilkos asszonyt, aki nem is tagadta borzasztó tettét. Azt mondta, hogy mindenkit leüt, aki az ő portájára engedelmé nélkül bemén.

A szerencsétlen áldozat négy árva hagyott maga után. Szomorú sorsa az egész falut mély részvétre indította. Fejes Istvánt ma boncolták fel a makói járásbírósa közbenjöttével. Holnap fogják eltemetni.

A gyilkos asszonyt bezárlították a bíróság fogházába.

FONTOS!

„HEZ” kölnivíz 1 üveg 50 fill., „HEZ” kölnivíz fél liter 3 kor., „HEZ” kölnivíz szappan 1 drb. 60 fill., 3 drb. 1 kor. 60 fill.

A mi őseg elsőrendű voltáért felelősséget vállalunk.

Küld: „HEZ” Illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

Makóváros erdővásárlása.

Az ügy még halasztást szenved.

Megemlékeztünk már arról, hogy Makóváros 170 hold erdejét mint szántóföldet célszerűbben akarja hasznosítani, melyhez a földművelésügyi miniszter csak az esetben járul hozzá, ha Makóváros más-hol a mostani erdőterületek megfelelő nagyságu területet erdősit.

Igaz, hogy ha Makóváros 170 hold erdőt, mely nagyobbára akácfaiból áll, kiirtanák, az a terület mint szántóföld teteme, hasznot hozna Makóvárosának. Az azonban alig hihető el, hogy a földművelésügyi miniszter hozzájáruljon a városi tanács ama tervéhez mely szerint Nagyhalma gyonnyon akar erdőt vásárolni és ennek ellenében akarja a makói erdőt kiirtani.

Az ügyet különben ma délelőtti közgyűlésében tárgyalta Makóváros képviselőtestülete. A városi tanács ugyanis előterjesztette a nagyhalma gyonnyon erdőértékesítő társaságnak azt az ajánlatát, mely szerint 228 hold erdőt, holdját 200 koronájával megvételre ajánl Makóvárosának.

A képviselőtestület közgyűlésén az ügy nagyobb vitát idézett elő. Sokan egészségügyi okokból, különösen pedig tekintettel arra a körülményre, hogy Makón tényleg kevés a fa, ragszkodtak, az erdő fentartásához.

Mások viszont igen erősen érveltek a mellett, hogy a város vásárolja meg az említett nagyhalma gyonnyon erdőt és a makói kiirtva, mint szántóföldet adja ki hasznosításra.

Végül pedig megbízták a polgármestert, hogy folytasson az erdőértékesítő bizottsággal tárgyalásokat és annak eredményét jelentse be a legközelebbi közgyűlésen, mikor is a képviselőtestület csak az esetben megy bele az erdővásárlásba, ha elég jutányosan jut hozzá és a miniszter hozzájárul ahhoz, hogy a Nagyhalma gyonnyon vásárolt erdő ellenében a makói kiirtassék.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Június 10 Kedd Róm kath. Prim. és F. Protestáns Prim. Gör. kath. Május 24. Nap kel 4 óra 17 percek, nyugszik 7 óra 37 percek.

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható: Meleg idő várható, szörnyen zivataros esővel. Sürgönyprognózis: Meleg elvélve csapadék. zivatarokkal. Déli hőmérséklet! 26-4 C. fok.

— Elmentek a színészek. A színház tájéka kihalt, csendes lett. Mára elvonultak a színészek és ezek a kedves bohémek, kik hat héten keresztül annyi sok gyönyörűséget szereztek Makóváros közönségének. Az utolsó előadások vasárnap délután és este a közönség óriási érdeklődése mellett zajlottak le. Még egyszer megtöltötte a közönség a színházat, hogy tapsolva bucsuzzék el ettől a kitűnő társulattól amelynek egy célja volt s azt elérte, Makó közönségének nemes szórakozást igaz gyönyörűséget nyújtani. Most hogy elment ez az örökké vidám népség sajnáljuk őket s fájó szívet mondunk Isten

hozzá, de egyszersmind örömmel azt, hogy viszontlátásra augusztusban.

— Megfelelő határozat. Makóváros képviselőtestülete a múlt héten tartott rendkívüli közgyűlésén a szervezési szabályrendelet módosítása alkalmával kimondta, hogy törli a városnál az egyik ügyészi állást. E határozat ellen Dózsa Simon dr. és társai feleltek a törvényhatósághoz.

— A közigazgatási bizottság ülése. Csanádvármegye közigazgatási bizottsága szerdán tartja meg Hervey István alispán elnöklésével június havi rendes ülését.

— Megaakult a Zeidler malom részvénytársaság. Vasárnap délelőtt megalakult Makón a Zeidler-féle malom és gyár részvénytársaság. Az alakuló közgyűlésen, melyet a kereskedők egylete helyiségeiben rendeztek, csaknem valamennyi részvényes megjelent, az ülésen Vizinger Károly ügyvéd elnökölt. Elsősorban Dózsa Simon dr. ismertette a részvénytársaság célját, majd felolvasta az alapszabályokat s bejelentette, hogy az egész félmillió koronányi alaptőke biztosítva van sőt a részvényeket tul is jegyezték s többek ilyen irányú kérésük a társaságnak vissza kellett utasítania. Ezek után megalakult a részvénytársaság igazgatója s felügyelőbizottsága. Az igazgatóságba megválasztották. A részvénytársaság elnökéül: vezérigazgatóul Mandl Zsigmond makói kereskedőt, helyettesül ifj. Zeidler Gusztávot, az igazgatóság tagjaivá Szolás Gyulát. A felügyelőbizottság tagjai lettek Bund Henrik, Kiss Károly, Galambos Ignác dr. polgármester és Nagy István gazdálkodó. Az igazgatóság nyomban az alakuló gyűlés után ülést, tartott melyen Dózsa Simon dr. a részvénytársaság ügyészévé megválasztották. Az új részvénytársaság már ma megkezdte üzemét.

— Felirat a sertésvész ügyében. Egész ország érzi, hogy a sertésvészről szóló törvény túlszigorú, mivel egy-két fertőzött udvar miatt gyakran egész határookra ki kell mondani a zárlatot, a forgalmi korlátozást. Az ország több városából már feliták a miniszterhez e törvény megváltoztatása iránt. Makóváros képviselőtestületéhez Vigh Pál adott b. ilyen irányú indítványt, melyet mai közgyűlésében tárgyalta a város képviselőtestülete és elhatározta, hogy ez ügyben szintén felir.

— Megszavazott temetési járulék. Szücs József és társai városi képviselők indítványt adtak be a városnak, melyben azt kérték, hogy a város Kis István Illés togyaszti adóbiztos özvegyének három havi fizetését temetési járulék gyanánt utalványozza ki. A képviselőtestület a kérelmet teljesítette.

— A sertésvész szabályrendelet módosítása. Horváth Péter városi képviselő indítványt adott be Makóváros képviselőtestületéhez a sertésvész szabályrendeletnek olyan módosítása iránt, hogy egy udvaron 6 helyett 12 sertés legyen tartható. Az indítványt mai közgyűlésében tárgyalta a város képviselőtestülete, de határozatot nem hozott hanem kiadta azt véleményezés végett a gazdasági bizottságnak.

— A fürdőbérlet kérelme. Rankl János, a marosi fürdő bérletje, mint ismeretes, kérvényt adott be Makó városához az iránt, hogy

a város építsen a Maros parton a fürdő közelében a közönség kényelmére szolgáló vendéglőt és 15 évre kérte szerződésének meghosszabbítását. A képviselőtestület mindkét kérelmet elutasította.

— A kávékós terrasz. Ugy a „Korona”, valamint az „Otthon” kávéház tulajdonosa a nyár tartására a kávéház előtt teraszt létesítettek és e célra elfoglalt területért mindegyik 350 koronát ajánlott fel. Később rájöttek a kávékós arra, hogy ők túl sokat fizetnek a területekért, mert más városokban ez jóval olcsóbb. Ennek alapján kérvényt adtak be a képviselőtestületnek, melyben a felajánlott 350 koronának 100 koronára való leszállítását kérték. A kérelmet a mai közgyűlésében tárgyalta a város képviselőtestülete, de annak helyet nem adott, sőt kötelezte a Korona kávéház tulajdonosát arra is, hogy az asztaloktól eltávolítsa, mit csak az esetben enged meg a város, ha a kávékós az asztaloktól saját költségén 3 méterrel kiszélesíti.

— Apa és gyermekei. Töröcsik István dombegyházi malomtulajdonos ma feljelentést tett a csendőrségen Dezső Károly és István nevű legény fiait, hogy azok a malom udvarán levő jömnységű ocska vasat az ő tudta és beleegyezése nélkül eladták és az árat elmulatták. A csendőrség a hűtlen gyermekek ellen megindította az eljárást.

— Heva lett a ládából a pénz? Mihály József keveremesi lakos pár héttel ezelőtt két tehenet hajtott be az aradi vásárra. Egyiket el is adta 230 koronáért, a másikat visszahajította Keveremesre. A tehén árából Mihály József csak három koronát kötött el, a többi a másik tehén járlatával bezárta a láda fiába. Tegnapi azonban pénzre volt szüksége. Ki is akart venni a ládából néhány koronát, de biz ott hiült helye volt a pénznek meg a járlatnak. A szomorú felfedezésről azonnal jelentést tett a csendőrségen és most keresik a tehenet.

— Verekedés a kocsmában. Nagymajláth községben is ritkán mulik el vasárnap, hogy ne legyen verekedés. A tegnapi nap sem múlt el anélkül. És ennek a verekedésnek is a szesz volt okozója. Bakó József betért este-fel a szövetkezeti kocsmába, hol már Vince István jól beborozott állapotban ült egy asztalnál. A két ember együtt borozgatott mindaddig, míg mind a ketten beruhtak. Mikor az ital mindakettőnek a fejébe szállott, össeszólalkoztak és a vita hevében Bakó egy félig borral telt üveget vágott Vince fejéhez, ki könnyebb sérülést szenvedett. Bakó ellen a közbelépő csendőrség könnyű testisítés miatt az eljárást megindította.

— Nem volt biciklire pénze. Károlyi Károly 21 éves battonyai legény kitűnően megtanult biciklizni járt a mások biciklijén, mert magának sohasem volt biciklje, de különben pénze sem volt arra soha. Tagadhatatlan azonban, hogy Károlyi már annál a körülménynél fogva, hogy kerékpározni jól tud, nagyon szeretett volna egy biciklire szert tenni. Minthogy pénze nem volt rá, elhatározta, hogy lop egyet. Erre tegnap kitalált az alkalmat. Faragó Imre utkarparó kerékpáron érkezett Battonyára és a melegtől eltikkadva betért Major József kocsmájába egy félliter borra. Biciklijét pedig erre az időre a kocsmába előt hagyta. Károlyi Károly esakhamar észrevette a kocsmában a biciklit. Régi vagy új? Kielegítendő, felpattant a vasparipára és elkarikázott rajta. Az esetnek azonban több szemtanúja volt, azért mikor az utkarparó biciklijét keresni kezdte, a szemtanúk Károlyi Károlyhoz utasi-

totta. A biciklijétől megfosztott utka-
paró el is ment Károlyihoz, de két
csendőrrel, kik előtt a tettes beval-
lotta bűnét, miért is ellene lopás bünt-
tette miatt indult meg az eljárás.

Verekedő utasok. *Bálint Péter, Varga R. Mihály és Mató Mihály* apátfalvai napszamos embereknek tegnap a vasárnapi pihenő után Mezőhegyesre kellett volna utazniok. Mielőtt azonban utra kelték volna egy kis szíverősítőt vettek magukhoz, melytől ugyancsak hangossá tették az apátfalvai állomás szűk várótermét. A három ember már a vonat indulása előtt összeveszett. Csakhamar megadták azonban a jelt az indulásra. A három ember beszállott és ezután a vonatban folytatták a veszekedést, mely csakhamar verekedésbe esapott át. A parázs verekedésben legyőzött fél Mató István lett, kit két másik társa, még mielőtt a vonatvezető észrevelte volna véresre vert. A két viltuskodó napszamos ellen megindították a büntnyitó eljárást.

Legfinomabb, eiszakithatatlán francia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 korona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczy utca 13. Diszkrét székföldés

A lelei kis vasut ügye.

A város nem teljesítette a püspök kérelmét

Megemlékeztünk már arról, hogy a püspök Leleéről Makóra az aradcsenádi vasutak indóházához keskenyvágyányu iparvasutat akar építeni, mely Makóvárosán vonulna keresztül.

E keskenyvágyányu vasuton szállítanak be Leleéről a püspöki uradalom termékeit. A vasura vonatkozó közigazgatási bejárás már megtörtént. Csak nem volt még meg az engedély Makóváros részéről a kis vasut létesítéséhez. Ezt a mai közgyűlésen kérelmezte a városiól a püspöki uradalom.

A város képviselőtestületeben az ügy nagyobb vitára adott okot. A kérvényhez nem volt e a o lva semmiféle müleírás és törv. mi elsősorban akadályát képezte annak, hogy a város teljesítette volna a püspöki uradalom kérelmét.

Ezen kívül figyelembe vette a képviselőtestület azt is, hogy ez a kis vasut örök időre épül, mi hátrányára lehet ugy a város fejlődésének, valamint annak, hogy a város már a villanyvilágítási társaságnak engedélyt adott villamos vasut létesítésére, melynek a kis vasut könnyen akadályául szolgálna.

Ilyen körülmények között a város most nem adta meg a kért engedélyt, hanem Kiss Pál dr. elnöklete alatt bizottságot küldött ki az ügy tanulmányozására és ez a bizottság fog véleményét moneani, hogy a kérelem teljesíthető e?

A makói piacról.

Változatlanok az árak.

A vasárnapi piac igen csekély érdeklődés s forgalom mellett zajlott le. Igazán azt lehet mondani, hogy több nézője akadt a piacnak, mint eladója vagy vevője. Ugy áll most a helyzet, hogy a vetések állapotáról beérkezett különböző jelentések egyrészt a gazdákat indítják arra, hogy eladásoktól tartózkodjanak, másrészt a vevő malomok sem igen mernek nagyobb vételekbe bocsátkozni. Így szokott ez lenni aratás előtt mindig.

A vasárnapi piacon az árak teljesen változatlanok voltak. A buza métermázsája inkább 10—20 fillérrel olcsóbb volt mint pénteken s vasárnap csak 20 korona 60 fillért, legfeljebb 20 korona 80 fillért fizettek a buza métermázsájáért. Budapesten ma 22 korona 80 fillérbe került a buza métermázsája.

A kukorica ára változatlanul szilárdan tartja magát s ugy Budapesten mint Makón 16 koronába került métermázsája.

Furcsa tüzeset.

Leégett a kis tanya.

Egy igen érdekes tüzesetről értesít bennünket battonyai levelezőnk. Különböben ennél a tüzesetnél nem maga a tűz, hanem inkább a tűz keletkezésének oka az érdekes.

Kelemen István battonyai kisgazda szombaton kiment a tanyájára, hogy szénáját levágja. Alig hogy hozzáfogott a munkához, azt vette észre, hogy a tanya ereszete, melynek kicsiny padlása az ősi kukorica fosztás óta meg volt rakva kukorica héjjel — tüstöl.

Azonan a tanyához futott, hogy a kitörő veszedelmet megakadályozza. Azonban mire oda ért ángot vetett a kukorica héj és leégett a cirokszárakkal fedett kis tanya.

Próbálta azt oltani Kelemen, segítségért is kiabált, de a távolban senki sem hallotta. A csendőrség vállatóra fogta Kelemen a tűz okának kiderítése céljából, mikor is Kelemen elmondotta, hogy ősz óta a tanyában még csak gyufa sem volt.

Tüzet ott senki sem gyújtott és neki sincs haragosa.

A hatóság abban találta a tűz okát, hogy az ősszel a kukorica héj közé gyufa kerülhetett és az a kis padláson a perzselő nap hevétől meggyulladt.

Ezen az alapon ki is adta a szegény embernek az ártatlansági bizonyítványt, hogy a biztosítási díjat felvehesse.

Fel is vette volna a károsult ember ezt az összeget, de mikor a biztosítónál megjelent, jöttek rá, hogy biztosítása még május 3 án lejárt és elmulasztotta meghosszabbítani. E kis tüzeset azt igazolja, hogy szegény embernek a szerencséje is szegény.

Kisértet a nagylaki malomban.

Tetten ért betörő.

A nagylaki gőzmalomok között a legjobb forgalma van a Gábor és Lengyel féle vándorló kis malomnak. Egész héten át forog a négy pár kő, csak szombaton estétől hétfő hajnalig szünetel a munka.

Szombaton este 6 órakor nagyot fűtyent a gép. Jelzi, hogy megállt a malom. Iyenkor kivonul mindenki onnan. Bezárulnak az udvar kapui is és csak Sikorics Gábor öreg éjjeli őr maradt a malom körül.

Most szombaton is így volt. Az öreg Sikorics őrizte éjjel a malmot, mikor eszébe jutott, hogy nem huzia fel a malom falán levő ellenőrző órát, mely a vészlétra mellett van elhelyezve.

Gyorsan az órához sietett, mikor a vészlétra mellett levő vaserkélyen egy embert vett észre. Először nagyon megijedt tőle a babonában hívő öreg ember, mert azt hitte, hogy kisértet, de csakhamar összeszedte magát, lekapta válláról rozsdás karabélyát és hangosan rákiáltott az emberre:

— Ha meg nem állsz azonnal lelélek!

A kisértetnek nézett ember meg is állott és nem volt más mint *Belotti Sándor* molnár legény a malom egyik munkása, ki éjjelre bent maradt a malom udvarán és mint a csendőrségnél beismerte, még nappal nyitva hagyta az erkély mellett a malom egyik ablakát, hogy azon behatoljon és feltörje a malom kasszáját, melyben ez alkalommal néhány ezer korona volt.

Neki, mint a malomban ismerős embernek ez sikerült volna is, ha az öreg őt kisértetnek nem nézi és a csendőrségről nem kiséri, hol beismerő vallomása után fogva is tartották és ellene megindították az eljárást.

Nyilttér. *)

Mágori Ferenc makói lakost alaptalanul rágalmoztam meg, kijelentem, hogy vádjaim alaptalanok és tőle ez uton bocsánatot kérek.

Börcsök Imre

* E rovatban közöltökért nem vállal felelősséget a szerk.

Nem mese!

Ha pattanása vagy szeplője ami „HEZ“ csoda-zappanunktól el nem mulik, ugy penzét kötelesek vagyunk visszaadni. 1 db „HEZ“ csodaszappan 2 korona 50 fillér. 3 db „HEZ“ csodaszappan 7 korona. Használati utasítás hozzájár. A pénz előzetes beküldésénél portó 30 fillér, utánvetelés küldésénél portó 84 fillér. Diszkrétén küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonczy utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

SÜRGŐS FIGYELMEZTETÉS!

A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy az összes illatszert, piperezappan, arckrémek, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkekről szóló kimerítő 24 oldalas értesítők újabb kiadása már megjelent; kérjük meghozatni. Ing. en és bérmentve küldi: szét a „HEZ“ illatszertár vezetésége. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Regény.

Egy világváros rejtelmei.

(111)

22. fejezet.

Udvari estélyen.

Fiatal mágnásleányok, herceg és grófkisasszonyok, kik először voltak hivatalosak s édes anyjuk ekkor mutatta be őket a felséges asszonynak, hófehér, rózsaszín és halványkék selyem csipke ruhákban, fejükön igaz gyémánt virágokkal, keblükön igazi rubint és smaragd ékszerekkel, dobogó szível vártak azt a pillanatot, melyben a felséges királyné az ő fölbemászó kedves és leereszkedő nyájas hangjával megszólítja őket. Közben közben vagyont érő díszruhákban a mamák, a papák és vendégek tündöklő alakjai sűrögtek.

Folyt. köv.

FIGYELEM! „HEZ“ arckréme 80 fill. „HEZ“ arcszappan 80 f. „HEZ“ arepouder 80 fill. 3 darab bármelyikből egyszerre rendelve — pénz előzetes beküldésénél bérmentve. Diszkrétén küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonczy-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.



„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varazsfuvola“ rendkívül kellemes 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, lüszettel, dalekkel, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wáner „Hangszer-Király“ országoszezt legfelsőbb hangszerárúházaán kapható, Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. Kérlek árjegyzék hangszerárjegyzékét!

60 HOLD LUCZERNÁS **EGÉSZ ÉVI HASZNÁLATRA** **KIADÓ** IRITZ MIKSÁNÁL.

Értesítés. A jó gyümölcsstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes barack és szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K., 2-40 K.

árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. cég. A valódiságért a cég felelősséget vállal. v

**ZEITLER RUDOLF ÉS TSAI GÖZ-
MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.**

! Köztudomásu, hogy tavaly a kolera a folyamvizével terjedt, mert a piszkos vízben a bacilusok vigan tenyésznek, mégis van még manapság is ember, a ki folyóvizből nyert jeget használ, holott életével játszik, vegyen mindenki csak

MŰJEGET

! melyet kristálytisza ártézi vízből készítettünk. — Vevőink kényelmére a jeget naponta reggel legalább 6 kiló vételnél házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla jég ára csak 30 fillér. Nagyobb vételnél megfelelő árendmény.

TELEFON-SZÁM 36.

TELEFON-SZÁM 36.

ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

Ujdonság!

Figyelem!

Ujdonság!

TIZEDES MÉRLEG TOLÓSULLYAL

200 kg.-tól 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gépraktárában

MASSEY HARRIS aratógépek

... :-: szerelése megkezdődött. :-: ...

MANILLA ZSINEG

megérkezett.

Raktár augusztus 1-től kezdve Kossuth-utca II. szám, a városi mázsaház mellett.

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Szép elsőrendű zöld here-széna

és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

Parfumerie „HEZ“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.

Ujabb reklamációra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk :

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomító,
- 1 drb. francia szappan (bármely illatban),
- 1 üveg francia parfum (bármely illatban),
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír,
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
- 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor,
- 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,
- 10 drb. szekrény és ruhailatosító (francia Sachet-lap),

összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközölköttek. Szétküldés: biztos postakés- besítés érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fillér vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszertár és háztartási értesítőnkét kívánságra ingyen s bérmentve küldjük.

**TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉR-
KEZTEK!**

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők (Raglások) a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

óriási választékban !!
Mint üzletünk különlegességét ajánljuk nagy raktárunkat tavaszi kosztümökben, nemkülönben pongyolák, külön blousok és aljakban fel-
!!!! sósoknyákban !!!!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok Nagy választéku női fehérnemű raktár. Gyászkalapok, bluzok, pongyolák, kosztümök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér Otthon-kávéház mellett.